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ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Успех современного производ�
ства � в «умной» технике, правиль�
но выстроенных бизнес�процессах
и в людях, которые искренне пре�
даны своему делу. В этом убеди�
лись учащиеся 10 и 11 классов
ГБОУ СОШ № 3, которые вместе
со своим классным руководителем
Л. Лебединским,  представителя�
ми Дома молодежных организа�
ций и активистом  Совета отцов
г.о. Октябрьск  А. Князевым побы�
вали на экскурсии  на заводе   ООО
Аутокомпонент Инжиниринг�2».
Мероприятие прошло  в рамках
традиционной ежегодной профо�
риентации старшеклассников.

Началась экскурсия в учебном
классе завода, где ребят привет�
ствовал исполнительный директор

компании Виталий Геннадьевич
Попов. Инструктор по технике бе�
зопасности В. М. Бородин провёл
краткий инструктаж, рассказав ре�
бятам о правилах поведения при
нахождении в рабочем цеху. За�
тем начальник технической служ�
бы и исполнительный директор по
производству С. Г. Медведев про�
вёл школьников по рабочим цехам,
где рассказал и показал им основ�
ные этапы производства, проде�
монстрировав образцы готовой
продукции – различные пластмас�
совые узлы и детали, входящие в
состав оборудования различных
автомобилей ведущих автопредп�
риятий России: АвтоВАЗа, ГАЗа,
УАЗа, а также НАМИ «Аурус», смеж�
ником которых является завод.

Прокуратурой г. Октябрьска Са�
марской области совместно с газетой
«Октябрьское время» проведена «го�
рячая линия» по вопросам разъясне�
ния прав участников СВО и их семей.
Публикуем наиболее актуальные
вопросы, заданные во время «горя�
чей линии».

Какие трудовые гарантии есть у
участников СВО?

Уволить мобилизованного сотрудни�
ка нельзя. Работодатель сохраняет место
для военнослужащего, а трудовой дого�

вор приостанавливается. Данное условие
распространяется не только на мобили�
зованных граждан, но также на контрак�
тников и добровольцев. На время при�
остановки трудового договора работо�
датель может заключать срочные трудо�
вые договоры и принимать на работу
временных сотрудников. По окончании
службы работник может вернуться на
прежнее место работы и, если долж�
ность занята, то ему должны предложить
другую вакансию. Также период участия
в СВО учитывается в стаже обязательно�
го и пенсионного социального страхо�
вания.

Полагается ли для участников СВО
отсрочка по кредитным обязатель�
ствам?

Право на кредитные каникулы есть у
всех военнослужащих: мобилизованных,
контрактников, добровольцев. Предус�
мотрено, что подача военнослужащим
или членом его семьи заявления о пре�
доставлении кредитных каникул предпо�
лагает приостановление исполнения кре�
дитных обязательств не только самим
заёмщиком, но и всеми другими лица�
ми, участвующими в договоре на его
стороне.

Помимо этого, круг лиц, обязатель�
ства которых по кредитному договору
прекращаются в связи с гибелью воен�
нослужащего (объявление его умер�

шим) или установлением ему 1�й груп�
пы инвалидности, дополнен указанием
на совершеннолетних детей, родителей
или усыновителей военнослужащего,
выступающих с ним в качестве созаем�
щиков, но не относящихся к числу чле�
нов семьи, определенных в соответствии
с Законом № 377�ФЗ «Об особенностях
исполнения обязательств по кредитным
договорам (договорам займа) лицами,
призванными на военную службу по мо�
билизации в Вооруженные силы РФ, ли�
цами, принимающими участие в специ�
альной военной операции, а также чле�
нами их семей и о внесении изменений
в отдельные законодательные акты Рос�
сийской Федерации».

Срок кредитных каникул — весь срок
мобилизации, службы по контракту и 30
дней после ее окончания. Кредитные ка�
никулы можно оформить до конца 2023
года.

Кредитор рассматривает требование
о каникулах в течение 10 дней. Отказ воз�
можен в случаях если не подтвердится,
что гражданин действительно был моби�
лизован или участвует в СВО. Если чело�
век не получил в течение 15 дней под�
тверждение или отказ, то кредитные ка�
никулы считаются действительными с
момента подачи заявления.

В период кредитных каникул креди�
тор не вправе начислять штрафы за про�
сроченную задолженность, приостанав�

ливается исполнительное производство,
если он было начато.

Какие льготы положены участни�
кам СВО и членам их семей в сфере
ЖКХ?

Участники СВО и члены их семей ос�
вобождены от начисления пеней в слу�
чае несвоевременной оплаты услуг ЖКХ
и взносов на капремонт. Также в отно�
шении жилых помещений не может быть
введено ограничение или приостановле�
ние предоставления коммунальных ус�
луг.

Когда положен отпуск мобилизо�
ванным?

Военнослужащим, призванным на
службу по мобилизации, предоставля�
ются отпуска не реже одного раза в 6
месяцев продолжительностью не менее
14 суток без учета времени на проезд к
месту отпуска и обратно. Планирование
и предоставление отпусков проводится
командиром (начальником штаба) воин�
ской части. Графики отпусков утвержда�
ются (корректируются) командующими
группировками войск исходя из склады�
вающейся оперативной обстановки в
зоне проведения СВО.

На вопросы отвечал прокурор
г. Октябрьска

младший советник юстиции
Сергей ДЁМИН

В Самарской области началась ежегодная рас�
сылка налоговых уведомлений на уплату иму�
щественных налогов физическими лицами. В
этом году жителям 63 региона � собственникам
недвижимости, транспортных средств, земель�
ных участков � всего направлено более 1,7 млн.
налоговых уведомлений.

Более половины из них � в электронном виде:
865,9 тысяч уведомлений через “личный кабинет на�
логоплательщика” на сайте ФНС России и 48 тысяч
уведомлений через личный кабинет на едином пор�
тале государственных и муниципальных услуг полу�
чат те, кто подключен к данным электронным серви�
сам.Необходимо отметить, что на госуслугах нало�
говые уведомления получат те граждане, кто являет�
ся авторизованным пользователем портала и напра�
вил согласие о необходимости получения докумен�
тов от налоговых органов в электронной форме, под�

писанное через приложение “Госключ”.
Такая возможность получения налоговых уведом�

лений на оплату имущественных налогов и налога на�
доходы физических лиц, а также требований об уп�

лате задолженности в электронной форме через лич�
ный кабинет на едином портале государственных
и муниципальных услуг предусмотрена для налого�
плательщиков с 1 июля 2023 года.Получить налого�
вые документы через “Госуслуги” можно в любой
момент и вне зависимости от наличия доступа к ”лич�
ному кабинету налогоплательщика” ФНС России.

Остальным налогоплательщикам налоговые уве�
домления придут по почте заказным письмом по ад�
ресу постоянной регистрации. Кроме того, получить
уведомление можно в налоговой инспекции и отде�
лениях МФЦ. Самостоятельно разобраться в его со�
держании поможет промостраница “Налоговые уве�
домления�2023” на сайте ФНС России.

Школьники побывали с экскурсией на заводе
ООО «Аутокомпонент Инжиниринг-2»

АКТУАЛЬНО

О правах участников специальной военной операции

В завершении экскурсии Сер�
гей Геннадьевич ответил на мно�
гочисленные вопросы ребят. Осо�
бенно школьников интересовали
статус компании и её перспекти�
вы, новые марки автомобилей в
создании которых участвует завод,
а также о наиболее востребован�
ных специальностях, размерах за�
работной платы и возможностью
совмещать работу на предприятии
с дальнейшим продолжением по�
лучения образования.

Ребята остались очень доволь�
ны увиденным  и поблагодарили
сотрудников компании «Аутоком�
понентИнжиниринг�2» за интерес�
ную и познавательную экскурсию.

(Собств. инф).

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

В Самарской области началась рассылка налоговых уведомлений
Оплатить имущественные налоги можно разны�

ми способами, выбрав самый удобный: через элект�
ронный сервис на сайте ФНС России “личный каби�
нет налогоплательщика для физических лиц”, в лю�
бом отделении банка или почты, через платежный
терминал или мобильные приложения банков, ис�
пользуя один из реквизитов, размещенных в налого�
вом уведомлении:

•  QR � код или штрих�код;
•  универсальный идентификатор начисления

(УИН);
•  банковские реквизиты
Напомним, налоги можно оплатить не только за

себя, но и, например, за своих родственников.  Срок
уплаты физическими лицами налога на имущество,
земельного и транспортного налогов единым плате�
жом � не позднее 1 декабря 2023 года.
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